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      Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em        
Serviço Social – MESTRADO - PPGSS/IPS/UFBA – 11.08.2023. 

 

Às dez horas do dia onze de agosto de dois mil e vinte e três deu-se início à reunião 
ordinária do Colegiado de Pós-Graduação em Serviço Social do Instituto de Psicologia 
da UFBA, de forma híbrida por meio da plataforma digital RNP-Webconferência, com 
a presença de Adriana de Oliveira Santos (discente), Ana Claudia Caldas Mendonça 
Sêmedo(docente), Ana Claudia do Carmo Nascimento(discente), Angela Ernestina 
Cardoso de Brito (coordenadora), Denise Maria Barreto Coutinho (Vice-Diretora do 
IPS-UFBA), Elizabete Souza Dantas (discente), Jackson da Conceição Damasceno 
(representante técnico-administrativo), Josimara Aparecida Delgado Baour (docente), 
Laisa Santos do Nascimento(discente), Lucas Aredes Alves (representante discente), 
Magali da Silva Almeida (docente), Maria Antônia Moreira dos Reis Santos (Discente), 
Milena Kelly da Silva Lima (discente), Thaise dos Santos Viana(discente), Thiago 
Correia Souza (discente).  A reunião teve início com os informes: 1. Inserções na 
pauta: solicitação de composição de banca de defesa da mestranda Gabriela Pereira 
Barbosa foi inserida na pauta figurando na posição 13, entre as pautas já 
estabelecidas e a formalização da banca de seminário de qualificação II da mestranda 
Jamile Santos Brito, inserida na posição 14 entre as pautas já estabelecidas. 2. Edital 
aluno regular 2024: A coordenadora Angela Ernestina Cardoso de Brito informou que 
foi enviada a todos os professores docentes com vínculo com o programa, minuta do 
edital para sugestões e como não houve retorno dos docentes, informou que marcará 
reunião extraordinária para discussão do edital, haja vista, a publicação do edital 
prevista para 28.08.2023. 3.Comissão de bolsas: a coordenadora informou que já foi 
criada uma comissão para discussão e elaboração de uma resolução permanente de 
bolsas do programa PPGSS. 4. Procedimento de heteroidentificação do edital de 
2024: a coordenação informou que o cronograma do Edital para seleção de aluno 
regular para o ano de 2024, aprovado na reunião ordinária de junho, já foi enviado ao 
setor responsável por este procedimento para as devidas providências. 5. 
Substituição do técnico-administrativo responsável pelo PPGSS: informou sobre a 
substituição do servidor Ednei Bomfim dos Santos pelo servidor Jackson da 
Conceição Damasceno na secretaria do PPGSS. Após os informes, passou-se ao 
primeiro ponto de pauta: 1.Apreciação dos nomes dos professores para estágio 
pós-doutoral(Cláudia Alves Durans, Leonardo Rodrigues de Oliveira Ortegal e 
Loiva Mara de Oliveira Machado): a coordenadora Angela destacou que , por 
orientação da pró-reitora, nenhum dos/as professores/as pode ter vínculo institucional, 
pois pode criar vínculo trabalhista e que os referidos/as não têm vínculo institucional. 
Isso posto, os nomes foram aprovados pelos presentes. 2.Comprovante Exame de 
proficiência da mestranda Paula Dalete Guimarães Bispo dos Santos: a 
comprovação proficiência em língua estrangeira da aluna Paula Dalete Guimarães 
Bispo dos Santos foi aprovada pelos presentes. 3.Requerimento de solicitação de 
defesa de dissertação de mestrado da mestranda Vilma Marinho da Silva, na 
data de 30.08.2023 às 10:00: a solicitação da mestranda Vilma Marinho da Silva foi 
aprovada pelos presentes. 4.Solicitação de prorrogação da bolsa CAPES da 
mestranda Adriana de Oliveira Santos: a solicitação de prorrogação da mestranda 
foi aprovada pelos presentes. 5. Solicitação de dilatação de prazo máximo para 
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conclusão do curso da mestranda Saara matos do nascimento, por mais 6 
meses: a coordenadora ressaltou que a referida já havia solicitado 6 meses de 
dilatação de prazo para conclusão e após o ressalte a solicitação foi aprovada pelos 
presentes. 6. Solicitação de apresentação de seminário das mestrandas Milena 
Kelly Silva Lima e Vivian Nascimento Menezes dos Santos, com previsão para o 
fim de setembro e data ainda a ser definida: a solicitação foi aprovada pelos 
presentes. 7. Proposta de atividade solicitada pela docente Josimara Aparecida 
Delgado Baour e Eliane Costa, cuja proposta teve como objetivo o custeamanto 
das passagens para ida e volta para são Paulo pelo programa: a professora 
Magali da Silva Almeida sugeriu o parcelamento do custeamento entre o  programa 
de psicologia e o programa de pós-graduação em serviço social. A professora Ana 
Claudia Caldas Mendonça Semêdo, em concordância com a sugestão da professora 
Magali da Silva Almeida, propôs o estabelecimento de um diálogo do programa de 
pós-graduação em serviço social com o programa de pós-graduação em psicologia, 
com o objetivo de estabelecer uma parceria entre os dois para socialização dos custos 
e aproximação entre ambos. Findas as considerações, a coordenadora Angela 
Ernestina Cardoso de Brito estabeleceu os seguintes encaminhamentos: que a 
professora Eliane Costa converse com a professora Monica Lima sobre uma eventual 
parceria entre o programa de Pós-Graduação em Serviço Social e o Programa de Pós-
Graduação em Psicologia e caso não se consolide a parceria, o programa de pós-
graduação em serviço social tem interesse em custear as passagens. 8. Autorização 
para concretização da banca de mestrado da mestranda Thaise dos Santos 
Viana: a solicitação da mestranda Thaise dos Santos Viana foi aprovada pelos 
presentes. 9. Defesa da dissertação de mestrado da mestranda Marina Rosado 
dos Santos: o que requerimento da mestranda Marina Rosado dos Santos foi 
aprovado pelos presentes. As pautas 10 e 11 foram realocadas como pautas da 
próxima reunião ordinária do colegiado e a pauta 12 colocada na última posição entre 
as pautas. 13. Solicitação de composição de banca de defesa da mestranda 
Gabriela Pereira Barbosa: solicitação de composição de banca de defesa da 
mestranda Gabriela Pereira Barbosa foi aprovada pelos presentes. 14. formalização 
da banca de seminário de qualificação II da mestranda Jamile Santos Brito: 
solicitação de formalização da banca de defesa da mestranda Jamile Santos Brito foi 
aprovada pelos presentes. Considerando que foi solicitado, a coordenadora Angela 
Ernestina Cardoso de Brito fez uma troca na ordem das pautas procedendo se à pauta 
da representação estudantil, de ordem 12, com 3 itens. Item 1. Verba PROAP: a 
coordenadora reforçou que foi enviado um email no qual pedia que fossem colocadas 
as demandas tanto dos professores quanto dos alunos, diante dessa solicitação foi 
elaborada uma planilha de referência com as despesas informadas e foi colocada na 
pauta para discussão. O representante discente Lucas Aredes Alves, após as devidas 
considerações a respeito da importância da disciplina leituras decoloniais para o 
programa, inicialmente prevista para ser ministrada pela professora Margarida de 
Cássia Campos, propôs o seguinte encaminhamento: direcionar os recursos previstos 
na planilha de referência para o custeamento da vinda da professora Margarida de 
Cássia Campos a salvador para ministrar a disciplina leituras decoloniais para 
investimento e participação dos discentes em eventos, que incluiria inscrição, 
alimentação, transporte, diárias e o que fosse possível e sugeriu que fosse feito um 
levantamento de professores do programa que estão em Salvador e que podem 
ofertar uma disciplina optativa tanto sobre leituras decoloniais quanto outras que 
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dialoguem com ela. Sugeriu também a possibilidade da referida disciplina ser ofertada 
de forma remota pela professora Margarida de Cássia Campos. A professora Ana 
Claudia Caldas Mendonça Semêdo propôs o encaminhamento no sentido que seja 
formada uma comissão com o objetivo de mapear as fontes de incentivo tanto para 
discentes quantos para discentes. Feitas as considerações, a coordenadora Angela 
Ernestina comunicou que a professora Margarida de Cassia Campos retirou a 
proposta de ministrar a disciplina leituras deocoloniais de forma presencial ou remota 
no programa de pós-graduação em serviço social. Item 2. Novo membro do corpo 
docente do PPGSS (professor convidado Bruno Sena Martins): foi apresentada 
para discussão nota crítica construída pelos discentes do programa com a solicitação 
de reavaliação do aceite feito pelo programa da vinda do professor colaborador Dr. 
Bruno Sena Martins por meio de novo parecer. A professora Magali da Silva Almeida 
propôs que a questão do assédio no trabalho, no âmbito do programa de pós-
graduação em serviço social, seja trabalhada como pauta por esse programa com 
apoio do instituto de psicologia. A coordenadora Angela Ernestina comunicou que 
professor convidado Dr. Bruno Sena Martins pediu descredenciamento deste 
programa de pós-graduação em serviço social. Item 3. Situação/retorno de Lucas 
Aredes Alves a Salvador: o representante discente Lucas Aredes Alves informou 
que estará retornando na próxima semana e informou também que pretende ficar na 
cidade de Salvador até março de 2024, data na qual, de acordo com ele, está prevista 
a defesa da sua dissertação. A Coordenadora Angela Ernestina informou que havia 
enviado email à FAPESB (Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado da Bahia) e 
que a FAPESB analisará a situação do referido representante discente e informará via 
email à coordenação que o encaminhará ao representante discente. E nada mais 
havendo a tratar, eu, Angela Ernestina Cardoso de Brito, coordenadora do Programa 
Pós-Graduação em Serviço Social da Universidade Federal da Bahia, lavrei esta ata 
que, após aprovada, será assinada pelos presentes.  
Salvador, 11 de agosto de 2023.   
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